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Plan-Nr.
Gez. / Dat.
Revision
Grösse

AUSFÜHRUNGSPLANUNG
2.OBERGESCHOSS  1:50

BAU-ING.
Emch+Berger AG
Andreas Thürig
Untere Brühlstrasse 1
4800 Zofingen
058 451 68 02

HLKS-ING.
B2 Gebäudetechnik AG
Marco Schneider
Bernstrasse 30
3280 Murten
026 672 35 52

BAULEITUNG
Baureag Architekten AG
Stefan Liem
Bruggmatt 1
6130 Willisau
041 972 80 80

MASSE
Sämtliche Masse sind Rohmasse! Die Masse sind vom
Unternehmer am Bau zu kontrollieren. Massabweichungen sind
dem Architekten bzw. der Bauleitung
zwingend mitzuteilen.

WANDLAGER
(gem. Angabe Bauphysiker) Schalltechnisch wirksame
Wandlager unter gemauerten Wänden in Wohnungen.
Z. B. Stauffer Nuvo 3mm. Beidseits 15mm  über rohes
Mauerwerk vorstehend, sodass auch Putz entkoppelt.

FENSTERHÖHEN ROH
Ab OK rohe Brüstung bis UK roher Sturz.

FENSTERHÖHEN FERTIG
OK fertig Fensterbank oder OK Schwelle bis UK
Wärmedämmung.

TÜRHÖHEN
Ab OK fertig Boden (bei Absatz ab OK höherem Teil) oder
OK Schwelle bis UK roh Sturz.

DECKENLAGER
(gem. Angabe Bauingenieur)
Entkopplung über allen nichttragenden Wänden

DREIKANT-LEISTEN
Bei sichtbaren Betonteilen ist die Einlage von Dreikant
Leisten untersagt.

BAUTEILSCHUTZ
Mauerwerk, Holzbauteile sowie vorfabrizierte Bauteile
sind vor Witterungseinflüssen zu schützen!

Juravorstadt 40
2502 Biel

A 002.2.4

ELEKTRO-ING.
Scherler AG
Simon Zwald
Friedentalstrasse 43
6004 Luzern
041 429 11 32

BAUHERRSCHAFT
Stiftung Fondation Battenberg
Südstrasse 55
2504 Biel

ÄNDERUNGEN:

nc / 15.05.25

± 0.00 = + 437.01 m.ü.M.UK roh Sturz
UK fertig Sturz
OK roh Brüstung
OK fertig Brüstung
OK fertig Schwelle
Betonfensterbank
Bodenablauf
Dachwasserablauf
Aussenhahn
Wärmedämmung

Stahlbeton
Kalksandstein
Backstein
Wärmedämmung
Leichtbauwand Gips
Holzwerkstoffplatte
Sichtbeton
Abbruch
Neu
Bestand

R.ST
F.ST
R.BR
F.BR
F.SW
BFB
BA
DW
AH
WD

LEGENDE

STAND REVISION: GEZEICHNET / DATUM:

INNENARCHITEKTUR
Barmade AG
Markus Muther
Müligass 2
6130 Willisau
041 982 08 08

ÜBERSICHTSSCHEMA

Baureag Architekten AG
Bruggmatt 1
6130 Willisau
041 972 80 80
www.baureag.ch

Dolmus AG
St. Karli-Strasse 41
6004 Luzern
041 240 18 17
www.dolmus.ch

ACHTUNG!
TAPS (Bodenheizung)  in Betondecken eingelegt.  Die maximal
erlaubte Bohrtiefe für Befestigungen beträgt 4cm ab fertig Boden
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Treppenplan
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Installationen
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heruntergehängte Decke
UK +10.60
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Personenbelegung 2.OG:
80 Personen

Lifttüre RF1
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RW

Startpunkt
Schalungseinteilung

2.OG 01 Gewerbe

Gewerbe
BF: 542.0 m2

RH: 2.875 m

2.OG 01 7.94+ FB:
7.91+ RB :

B: Hartbeton
W:XPS, verputzt
D: Beton roh

2.OG 02 Treppenhaus

Treppenhaus
BF: 32.2 m2

RH: 2.91 m

2.OG 02 7.94+ FB:
7.94+ RB :

B: Monobeton
W:Sichtbeton
D: Sichtbeton

2.OG 03 IV WC

IV WC
BF: 3.4 m2

RH:2.66 m

2.OG 03 7.94+ FB:
7.91+ RB :

B: Platten
W:Sichtbeton / Platten
D: Abgehängte Decke

2.OG 04 Red.

Red.
BF: 2.2 m2

RH:2.91 m

2.OG 04 7.94+ FB:
7.94+ RB :

B: Monobeton
W:Beton roh
D: Beton roh
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Einlage in Leibung 8x9cm /
Sturz 8x9cm, siehe Detail

Einlage in Leibung 8x9cm /
Sturz 8x9cm, siehe Detail

Einlage in Boden 22x7cm
siehe Liftplan

Einlage in Wand siehe Liftplan

Liftüberfahrt

Lichthof

Bodenaufbau 1./2.OG
Hartbeton
Stahlbeton
Holzlattung, Zwischenräume
mit Steinwolle ausgedämmt
HERADESIGN Fine (120/60)
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Wandaufbau Aussenwand 2.OG
Sichtbetonfassade (Ortbeton)
Wärmedämmung
z.B. Swisspor XPS Premium 300 SF (휆 0.032 W/mK)
Grundputz (luftdichte Schicht)
Luftraum
Installationslattung mit C-Profilen
dazw. Mineralwolle 50mm
z.B. Swisspor Roc Typ 3 (휆 0.034 W/mK)
Einhängevorrichtung
Sperrholzplatte (sichtbleibend)

SÄMTLICHE KRAGPLATTENANSCHLÜSSE, THERMISCHE TRENNUNGEN, ECT. IN EI60-RF1

nc / 11.02.2025A	 	 	 Aussenwand Brüstung	 	 	
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